
 

 

 

 

 

 

 

春風来たりて開くなり 

12月に 1年生と保育所の年長児とで植えたチューリップの芽が育ち始めました。一歩一歩、春に向かっている

ことを実感させられる毎日です。「花紅にして美なりといえども ひとり開くにあらず 春風来たりて開くなり」

道元禅師が「正法眼蔵随聞記」で述べている言葉です。「野に咲く花、庭に咲く花、赤くきれいに咲いているけれ

ど、自分ひとりの力で美しく咲いたのではない。これまでの成長に必要な水、二酸化炭素、太陽の光などの天地

の恵みや春の温かい風のおかげで咲くことができたのである。」という意味です。つまり、自分が成長したのは、

自らの力だけでなく周囲の人の支えがあったからで、そのことへの感謝を忘れてはならないという教えを説いて

います。子どもたちはこの一年間、学習でも生活でも様々なことにチャレンジしてきました。達成できてうれし

かったこと、失敗したこと、うまくいかなくてイライラしたこと・・・たくさんのことを乗り越えてきました。

そうしたことの一つ一つが子どもたちの心を大きく育ててくれています。頑張った自分をほめてあげると同時に、

自分の成長があったのは、家族・友だち・先生方・地域の方々の励ましや支えがあったからで、そのことへの感

謝の気持ちを忘れてはならないということを伝えていきたいと思います。そして、一人の成長が集団の成長につ

ながる、自分も誰かの何かの役に立てる大切な存在であるという自己有用感を育てていきたいと思います。 

さて、無限に広がる空は、見果てることのない未来の象徴です。その「空＝未来」 を担いでいるのは、おとな

たちの肩であり、そして、それに続く子どもたちの肩です。大きな肩と小さな肩とが支え合って、未来を担いで

いるのです。未来は輝きと闇とを抱え混沌としています。子どもたちには未来を支えていく責任の重さと共に、

未来のもつ輝きを教えたいものです。そして、おとなは子どもが未来を切り開けるように支え育てる存在なのだ

と教えていきたいです。子どもが辛いとき、悲しいとき、困難に出会ったとき、支えている大きな肩に気付き、

休んでほしいと願います。そのために、いつでも厳しくも温かい、頼もしい肩でありたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この一年間の保護者・地域の皆様の本校教育活動へのご支援・ご協力に対しまして、心より感謝しております。

ありがとうございました。                              （文責 校長） 

 

福山市立柳津小学校 学校だより 

 いほう 
2025年(令和7年)３月２５日 第１５号 

〈福山市めざす子ども像〉 
福山に愛着と誇りをもち，変化の 
激しい社会をたくましく生きる子ども 
〈松永中学校区めざす子ども像〉 
自己を認識し，自分の人生を選択し， 
表現することができる力を身につけた子ども 

空をかついで 石垣りん 

肩は 

首の付け根から 

なだらかにのびて。 

肩は 

地平線のように 

つながって。 

人はみんなで 

空をかついで 

きのうからきょうへと。 

子どもよ 

おまえのその肩に 

おとなたちは 

きょうからあしたを移しかえる。 

この重さを 

この輝きと暗やみを 

あまりにちいさいその肩に。 

少しずつ 

少しずつ。 

 

肩は 

地平線のように 

つながって。 



ボランティアのみなさま ありがとうございました 

柳津小学校の子どもたちが毎日安心安全に登校して、生き

生きと学ぶことができているのも、保護者と多くのボランテ

イアの皆様に支えがあってこそです。毎日の登校の時の見守

り活動、絵本の読み聞かせ活動、本の補修やウミベノ図書室

の季節の掲示の作成、玄関などへの生け花、防災バックや防

災頭巾の作成、畑での野菜作りの支援、交通少年団の指導、

胴鉦踊り・神楽の指導、高学年の家庭科授業の支援、参観日

の託児など、たくさんのボランティアの皆様にお世話になり

ました。本当にありがとうございました。児童も感謝の会を

開き、お世話になったボランティアの皆様に、お礼の手紙を 

渡しました。 

卒業証書授与式 おめでとう６年生 

３月１９日（水）に卒業証書授与式を行いました。多くの来

賓、保護者の皆様、在校生に見送られ、２９人の６年生が柳津

小学校を巣立っていきました。この６年生は、コロナウイルス感

染症対策による制限された学校生活から、通常に戻っていくとき

に、ちょうど高学年としてリーダーシップをとり、とてもよくが

んばってくれました。いつも元気いっぱいで、チャレンジする学

年でした。卒業式では答辞として、２９人の一人一人が小学校生

活の思い出や地域の方、保護者への感謝の言葉を伝えました。中

学校でも柳津小出身だという誇りを持ち、輝き続けることを願 

っています。 

 

 

今現在の計画です。今後、変更・中止の可能性があります。ご承知おきください。 

 

月 内  容 

４月 

 

５月 

６月 

７月 

８月 

〇始業式・就任式（８日）   〇入学式（９日）   

〇授業参観・ＰＴＡ総会（１6日） 〇個人懇談（２１～２３日） 

〇１年生を迎える会（１日） 〇５年生野外体験活動（２２、２３日） 

○授業参観・学級懇談（４日） 

〇個人懇談（１６～１８日） 〇終業式（１８日） 

〇全校登校日（２０日） 〇始業式（２５日） 

９月 

１０月 

1１月 

12月 

〇道徳授業参観・学級懇談（１０日） 〇６年生修学旅行（２５、２６日） 

〇子どもスポーツ大会（３０日） 

〇６年胴鉦踊り･神楽発表会（２５日） 

〇校内マラソン大会（４日） 〇個人懇談（１９、２２、２３日） 〇終業式（２３日）  

１月 

２月 

３月 

〇始業式（７日）      〇授業参観・ＰＴＡ役員選出（２０日） 

〇入学説明会（２日） 〇授業参観・学級懇談（１９日）  〇６年生を送る会（２７日） 

〇卒業証書授与式（１９日）   〇修了式（２５日） 

来年度の予定 


